

Письма в редакцию

Пренебрежительное отношение к технике безопасности

В Ермолаевском шахто-тресте в управлении отделением руководители пренебрежительно относятся к соблюдению правил техники безопасности. Витье к примеру такой факт. В прошлом году на Северополудной станции была протянута линия постовой связи. Работа проводилась под руководством главного механика управления т. Занкевич.

Тогда Занкевич небрежительно отнесся к выполнению возложенной на него задачи. Вместо того, чтобы протянуть линию связи по отведенной столбам, как это и требует инструкция, он дал указание провести провода связи по опорам высоковольтной сети.

Сейчас при ремонтах линии связи монтажники приходится работать под проводами высокого напряжения.

Нарушение правил техники безопасности при прокладке линии связи в болевенно скандинавской и на ее эксплуатации. Не так давно оборвался провод на высоковольтной сети и упал на провода постовой связи. Сгорели шесть телефонных аппаратов, чем был нанесен ущерб железнодорожной конторе в сумме 1512 рублей.

Казалось бы, что начальники управления т. Гусалов и главный механик т. Занкевич должны были исправить свою ошибку, но этот случай ничему из нас не научил. Линия связи до сих пор времени протянута по опорам высоковольтной сети. Нарушение правил техники безопасности продолжается, а виновники не наказываются.

А. Давыдов,
электромеханик связи железнодорожной конторы.

Открыть комиссионный магазин

В базарные дни на рынке можно наблюдать оживленную торговлю с рук всевозможными вещами — одеждой, обувью, часами и т. д. Однако не все имеют возможность и желание

продавать и подкупать в таких условиях. Гораздо лучше было бы открыть в городе комиссионный магазин.

П. Крушинский.

По следам наших выступлений

«БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВАЖНОЙ СТРОЙКЕ»

Так озаглавлена статья, опубликованная в нашей газете за 14 апреля. В этой статье говорилось о недостатках в работе Ермолаевского строительного монтажного управления треста «Газромеханизация» на строительстве базы ОРСа.

Начальник Ермолаевского строительного монтажного управления треста «Газромеханизация» т. Андреев сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правильные. В управлении состоялось производственное совещание, обсудившее эту статью. Совещание признало правильной критику в адрес управле-

ния и наметило ряд конкретных мероприятий, направленных на устранение указанных в статье недостатков. В частности, совещание поручило от тт. Андреева и Грешушкинского повседневного технического руководства строительством, обеспечением непрерывного маркшейдерского надзора за строительством и своевременного снабжения строительством стройматериалами.

Совещание обило начальника участка т. Горбунова в мастеров тт. Инозденца и Мишакова коренным образом улучшить организацию труда рабочих на строительстве базы.

ния. Трудящиеся имеют доподлинно большие доходы в виде пособий по социальному страхованию рабочих и служащих, бесплатного обучения в школе, лечения, пенсий по социальному обеспечению, бесплатных или льготных путевок в санатории и детские учреждения, ежегодных отпусков с сохранением заработной платы и других выплат за счет государства. В текущем году на социально-культурные мероприятия предусмотрено огромная сумма — 141,3 миллиарда рублей, или почти на 10 процентов больше по сравнению с предыдущими годами исполнения бюджета за прошлый год.

Неужелюбный подъем жизненного уровня советского народа особенно заметен при сравнении с материальным положением трудящихся в странах капитализма. Там несомненно растут прибыли и капиталы и непрерывно снижаются заработки рабочих и доходы крестья-

н. Например, в Соединенных Штатах реальная заработная плата значительно ниже, чем до войны. В Англии она сократилась против довоенного уровня на 20 процентов, во Франции и Италии зарплата упала более чем вдвое. Капиталисты извешивают цены на товары и продукты питания. Так, в Англии цены выросли против довоенных на 125 процентов.

Советские люди уверенно смотрят в будущее. Они знают, что жизнь их улучшается, что благо человека трудящегося народа достигается высшим законом Коммунистической партии и Советского правительства. Ярким свидетельством последовательного движения нашей Родины по пути прогресса и расцвета служат Государственный бюджет СССР на 1954 год, утвержденный Верховным Советом Союза ССР.

А. Милев.

ПУТИ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ

А. ИВЛЩЕНКО,
начальник финансового отдела треста «Башуглеразрезстрой»

В прошлом году трест «Башуглеразрезстрой» работал убыточно. Не выполнили мы заданий по снижению себестоимости строительства и в первом квартале 1954 года.

Основная причина невыполнения задания по снижению себестоимости — это перерасход строительных материалов из-за неэкономного их использования. Много расходов, связанных с переделками и с доделками. Допущен перерасход денежных средств по основной зарплате, в основном из-за долат в связи с изменением условий работ, оплат за простой рабочих и строймеханизмов. Превышены плановые расходы на транспорт, услуги со стороны и накладные расходы.

Мы имеем все возможности в 1954 году работать рентабельно и не допустить перерасхода денежных и материальных средств.

Каковы же основные пути снижения стоимости строительства? Прежде всего, нужно добиться такого положения, чтобы на каждом производственном участке, строительной площадке все строительные материалы расходовались по хозяйски, разумно, правильно складировались и бережливо охранялись.

Пора покончить с браком в строительных работах, переделками, сверхнормативными доделками и перерасходом материалов. Пора научиться проводить организацию строительства на основе калькуляции до сдачи объектов в эксплуатацию.

В общей стоимости строительства на долю материалов приходится в среднем от 45 до 55 процентов всех затрат. Экономия в затратах на материалы в значительной мере обеспечивает успешное выполнение задания по снижению себестоимости строительства.

Сокращение затрат на материалы в первую очередь зависит от снижения расхода материалов на единицу объема работ. Очень важны правильный и своевременный учет и строгое лимитирование расходов на материалы.

Отпуск материалов с подсобных предприятий на строительство должен производиться строго по размерам, предусмотренным рабочими чертежами. В целях сохранности материалов погрузо-разгрузочные работы требуют механизировать, а перевозку материалов внутри предприятий производить в контейнерах.

Следует добиться трехкратной оборачиваемости строительных лесов, подпостей и опалубки.

Очень важно повседневное вести борьбу за снижение себестоимости строительных материалов местного производства. Надо немедленно перейти на планы подсобных предприятий сеголосрастворимые узлы стройуправлений и лично контролировать чужие убыточные подсобные предприятия, особенно на базисе подрядных организаций. Следует максимально и полностью использовать карьеры по отгонке песка, гравия, камня и механиз-

ировать добычу местных материалов. Работу автотранспорта на массовых перевозках грузов нужно перевести на оплату за общее количество фактически перевезенных тонн груза.

Значительно удешевит себестоимость строительных материалов использование в деле леса, доставленного лесосилом, а также организации транспортными материалами из Медеуза, с Центральной базы Техснаба и Маячное и Тюльган по железной дороге.

Особое внимание следует обратить на организацию производства и улучшение технологии на кирпичных заводах и в деревообделочных мастерских.

Чтобы ликвидировать перерасход средств по основной заработной плате, нужно перевести нормирование и оплату труда рабочих на кооперативные и укрупненные нормы и расценки, усилить надзор за расстановкой и правильными использованием рабочей силы на строительстве.

В самое ближайшее время требуется привести в соответствие с требованиями производства и в подсобных хозяйствах в соответствии с удельными нормами работ по плану.

Чтобы устранить перерасход средств на содержание строймеханизмов, надо организовать бесперебойную их работу при полной загрузке и максимальной производительности, ввести двух и трехсменную работу машин. Требуется установить оперативный учет работы строительных машин и своевременно устранять причины простоев, вызванных неправильной организацией работ, отсутствием электроэнергии и т. д.

В деле снижения прочих прямых расходов важную роль играют уменьшение расчетных цен на единицу электроэнергии, отпускаемой из энергохозяйства треста, механизация погрузо-разгрузочных работ и рабочей зоне, замена дорогостоящего внутристроительного автотранспорта экономичным железнодорожным транспортом.

По снижению накладных расходов следует осуществлять такие мероприятия: привести численность и зарплату административно-хозяйственного персонала в тресте в соответствие с лимитом; организовать возбудку тепловой энергии к системе отопления жилищно-бытовых и административных зданий города; полностью перевести коммунальное хозяйство на самоокупаемость; возбудить ходатайство перед Министерством о передаче на баланс соответствующих ведомств и горсовета всех зданий, принадлежащих городским властям.

Обо всем этом следует сказать в плане снижения стоимости строительства.

Государственный план треста на 1954 год предусматри-

вает значительные плановые накопления. В соответствии с этим разработаны по стройуправлениям мероприятия, которые предусматривают перевыполнение годового задания по снижению себестоимости строительства.

В наших условиях план должен составляться не только по управлению, но и по участкам, домам и бригадам, с указанием заданий по снижению себестоимости работ.

При наличии этих планов и ежедневного контроля за выполнением их будет возможно выявлять причины, влияющие на невыполнение дневного задания, а, следовательно, и ликвидировать допущенные нарушения.

Одним из основных средств контроля за выполнением мероприятий по удешевлению строительства является бухгалтерский учет и отчетность на стройках.

Точный учет расходов по всем элементам затрат в строительстве и изучение причин, влияющих на их рост, чрезвычайно важна для успешной борьбы за снижение стоимости строительства.

Для точного учета необходимо добиться правильного оформления накладных, требований на материалы, путевых листов по транспорту, учета работы механизмов и других документов.

Должно быть решительно осуждено распыление материальных, людских и денежных средств по многим объектам, неизбежно приводящее к удлинению сроков и удорожанию строительства. Нельзя также допускать неумажки в титульных списках строки между объемами работ в плане ввода в действие мощностей, в результате чего имеют иногда место факты, когда при выполнении установленных планами объемов капитальных работ планы ввода мощностей не выполняются.

Важнейшая задача — повысить уровень механизации строительства путем перехода от механизации отдельных процессов к комплексной механизации строительного-монтажных работ.

Необходимо широко внедрить передовые индустриальные поточно-скоростные методы работ, основанные на широком применении, в особенности в жилищном строительстве, деталей и конструкций заводского изготовления, требующих строительства площадках только монтажа.

Задача снижения стоимости строительства может быть успешно осуществлена лишь при условии решительной борьбы со всякими проявлениями бесхозяйственности, расточительности. Следует широко развить социалистическое соревнование строителей, направленное на снижение стоимости строительства.

Вот основные пути, по которым должна идти борьба за снижение стоимости строительства.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Первая неделя работы Женевского совещания министров иностранных дел

Закончилась первая неделя работы Женевского совещания министров иностранных дел, на котором рассматривается две проблемы огромной важности: мирное урегулирование в Корее и вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае.

Благодаря инициативе советской делегации, процедурные вопросы на совещании в Женеве были быстро разрешены, и на первых же заседаниях министры иностранных дел смогли приступить к обсуждению корейского вопроса. Как передает достигнуто также соглашение об участниках обсуждения индо-китайского вопроса. Решено, что в нем, помимо представителей пяти великих держав — Франции, Соединенных Штатов, Китайской Народной Республики, Англии и СССР — примут участие представители демократической республики Вьетнам, а также бразильского режима, Лаоса и Камбоджи.

Уже первая неделя совещания ясно показала, что имеется два противоположных подхода к решению как корейского вопроса, так и других важнейших азиатских проблем. Выступление Даллеса на совещании состояло из нападок на лагерь мира и демократии и не содержало предложений, которые могли бы содействовать мирному урегулированию корейского вопроса и объединению корейского народа в едином независимом демократическом государстве. Даллес заявил о нежелании Соединенных Штатов вывести из Кореи американские войска, подтвердив тем самым, что южно-корейский режим существует благодаря поддержке иностранных войск.

Из одного конкретного предложения по мирному решению корейского вопроса не выдвинул и южно-корейский представитель, выступление которого В. М. Молотов метко охарактеризовал как убогое. Это и

понятно. Известно, что представители южно-корейского правительства, раскрывая американские планы в Корею, перед самым совещанием в Женеве провозгласили воинственные речи о «походе на север», то есть о новой агрессии против Корейской Народно-Демократической Республики.

Представители других стран, участвовавших в интервенции в Корею, также не выдвинули никаких практических предложений.

Конкретный и четкий план мирного урегулирования корейского вопроса предложил представитель Корейской Народно-Демократической Республики, ее министр иностранных дел Нам Ир, продемонстрировавший таким путем горячее стремление правительства КНДР к созданию единой демократической независимой Кореи. Нам Ир подчеркнул, что «важнейшим условием мирного объединения Кореи на демократической основе является вывод иностранных войск из Кореи», и предложил вывести оттуда все иностранные войска в шестимесячный срок. Дело объединения Кореи, указал Нам Ир, должно быть предоставлено самим корейцам без какого-либо вмешательства извне. Между Северной и Южной Кореей должна быть достигнута договоренность о проведении общекорейских выборов, в результате которых будет создано общекорейское правительство. Министр иностранных дел КНДР предложил создать комиссию из представителей Северной и Южной Кореи, в задачу которой входила бы как подготовка всеобщих выборов, так и осуществление неотложных мероприятий, направленных на объединение Северной и Южной Кореи. Эти предложения были поддержаны министром иностранных дел Китайской Народ-

ной Республики Чжоу Энь-лаем. Представитель Китая наглядно показал несостоятельность американской политики в отношении стран Азии и указал на необходимость объединения усилий азиатских стран в деле обеспечения мира на Дальнем Востоке и в бассейне Тихого океана.

Особое место на совещании заняло выступление представителя Советского Союза. В своем заявлении министр иностранных дел СССР В. М. Молотов показал, что Советский Союз не имеет никаких других внешнеполитических целей, кроме укрепления всеобщего мира. Заявление В. М. Молотова было проинтерпретировано верой и демократическими силами азиатских народов и сознанием важности исторических изменений, происходящих в Азии. Советский представитель подчеркнул необходимость учитывать в решении корейского вопроса и первую очередь интересы самого корейского народа и предоставить ему возможность распоряжаться собственной судьбой. Дав глубокий анализ корейского вопроса, В. М. Молотов заявил, что предложения, внесенные Нам Иром, «могут послужить основой для принятия соответствующего решения по Корейскому вопросу». Работа Женевского совещания продолжается.

Подводя результаты первой недели работы Женевского совещания, иностранная буржуазная печать считает, что американская политика в Азии терпит поражение.

«Политика силы, применяемая государственным секретарем Даллесом в отношении коммунистическими странами, — пишет американская газета «Чикаго дейли трибун», — изолировала США на Женевском совещании».

С. Иванов.

Быстрее завершить работы по озеленению города

Коммунистическая партия и Советское правительство не жалеют средств на озеленение социалистических городов и рабочих поселков. делают все, чтобы каждый советский город и поселок был обильно зеленым. Ежегодно на эти цели выделяются и расходуются крупные суммы государственных средств. Достаточно сказать, что на озеленение только нашего города вместе с поселками и строительными управлениями, находящимися за чертой города, в этом году государство отпущено более 300.000 рублей.

Начиная с 25 апреля, в нашем городе идет массовая посадка декоративных и фруктовых деревьев, плодовых и кустарников.

Многие предприятия и организации со всей серьезностью взялись за выполнение этого важнейшего мероприятия и заканчивают все посадочные работы по озеленению своих участков. Так, коллектив Ермолаевского разреза, где начальником т. Дураков, посадил 351 дерево, Красносельского шахтостроительного управления (начальник т. Гусалов) — 570, железнодорожной конторы (начальник т. Зайцев) — 165 деревьев. Хорошо идет также посадка в Кумертауском строительном управлении, в жилищно-коммунальном отделе треста «Башуглеразрезстрой» и в других организациях. Многие жители города сами озе-

леняют свои дворы.

К сожалению, есть и такие предприятия и организации, которые еще не начали озеленять порученные им участки, например, управление «Промэлектромонтаж» (начальник т. Зюганов), Промстройуправление (начальник т. Клишнев), ОРС треста «Башуглеразрезстрой» (начальник т. Шарафутдинов). Очень медленно ведут посадочные работы Кумертауское строительное монтажное управление (начальник г. Фесенко) и другие.

Нельзя дальше так относиться к государственному делу. Надо заставить всех руководителей предприятий и организаций как можно быстрее завершить все работы по озеленению города.

Однако посадить деревья — это еще не все. Нужно сохранить и вырастить их. Для этого предприятия и жители города должны обеспечить за ними надлежащий уход: оградить саженцы деревянными или железными решетками, своевременно производить поливку. Озеленение города должно бережно относиться к каждому деревцу, не допускать погрома зелени нагажденьем скотом. Школы и родители должны воспитывать у детей чувство любви и бережного отношения к деревьям.

Посадить деревья, сохранить и вырастить их — задача всей общественности города.

В. Дмитриев.

Близко открытие спортивного сезона

9 мая состоится открытие летнего спортивного сезона. В этот день в 12 часов дня чемпионы города поднимут флаг, оповещающий об открытии спортивного сезона. В программу входит: парад физкультурников с гимнастическими выступлениями школьников, розыгрыш

по футболу, волейболу, городкам, поднятие тяжести и комбинированная эстафета по городу.

Все физкультурники должны принять участие из открытия спортивного сезона.

А. Калачев.

Советы врача

Трахома и ее предупреждение

Трахома представляет собой хроническое заразное заболевание глаз. Она известна человечеству в течение более тысячи лет. Трахома является наследием тяжелого прошлого.

Только в Советском государстве, в результате побед, одержанных на экономическом и культурном фронте, создались все условия для ликвидации трахомы.

Как возникает и протекает трахома? Возбудителем ее является вирус, называемый «тельцами Провачека» (по имени ученого, открывшего их).

Трахомой заражаются люди всех возрастов. Источником заражения являются больной трахомой. Наибольшую опасность больной представляет в самом начале заболевания. Обмениваясь рукопожатием

с трахомным больным, пользуясь его ручкой, карандашом и другими предметами, и вытирая после этого свои глаза, легко можно внести трахомную заразу.

Главным очагом распространения трахомы является семья, где имеется больной трахомой. Особенно часто заражаются дети, нередко еще в раннем возрасте. Вина ложится на мать с больными глазами. Вытирая свои глаза, а потом глаза ребенка одним и тем же платком или полотенцем, мать распространяет трахому в своей семье.

Заболевание начинается остро, резко бурными явлениями, сопровождается болью, слезоточивостью, ощущением жужжания под веками, сильным слезотечением. Иногда уже в самом начале заболевания тра-

хомой ухудшается зрение.

Трахома в начале процесса поражает больше всего слезистую оболочку глаза. Слезистая оболочка становится красной, утолщенной, теряет свою прозрачность. Трахомный процесс захватывает и роговую оболочку, что ослабляет зрение.

Вызвать начало трахомы чрезвычайно важно, во первых, потому, что в этой стадии болезнь легче вылечивается и не оставляет заметных следов, во-вторых, благодаря своевременному вмешательству врача можно предупредить заболевание окружающих людей.

Трахома, особенно нелеченная, опасна своими последствиями. Вследствие развития рубцовой ткани конъюнктивы глаз укорачивается, веки уродуются — происходит заворачивание век к главному яблоку.

При завороте век и неправильном росте ресниц они трут роговицу глаза подобно щетке. Это разрушает ее поверхность, вызывает сильную боль. Рого-

вица делается мутной, зрение сильно ослабляется.

Может развиться и язва роговицы. Микробы, попавшие на роговицу, вызывают воспаление внутренних оболочек глаза. При заживлении такой язвы образуется бельмо, нарушающее зрение.

Поражение слезных желез при трахоме приводит к уменьшению и прекращению слезоотделения, что приводит к высыханию поверхности глаза. Полное высыхание роговицы приводит к слепоте.

Вылечиться от трахомы самостоятельно, без помощи врача невозможно. Поэтому больной должен аккуратно выполнять все советы врача и проходить лечение, пока окончательно не вылечится. Больной трахомой должен помнить о мерах, предупреждающих заболевание окружающих. Нужно как можно чаще мыть руки с мылом. В общежитиях и дома нужно особенно тщательно отделять свои личные вещи.

Чтобы не заразиться трахомой, необходимо соблюдать элементарные правила гигиены. Не следует трогать своих глаз немытыми руками. Нужно содержать в чистоте отдельные предметы обихода, бороться с мухами, помнить, что мухи могут перенести трахому.

Каждый трахомный больной должен быть на учете. Работа на производстве или учеба в школе, больной должен аккуратно лечиться.

Руководители предприятий, учреждений, школ несут полную ответственность за состояние борьбы с трахомой.

Ликвидировать трахому, как массовое заболевание, можно при условии, если советские, партийные и общественные организации и само население будут помогать медицинским работникам бороться с трахомой.

К. Киселева, врач городской больницы.

Редактор А. В. ЖУКОВ

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 45
ВОСКРЕСЕНЬЕ
9
МАЯ
1954 года.
Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Советские Вооруженные Силы, закаленные в боях с врагами советского государства и оснащенные первоклассной военной техникой, непоколебимо стоят на страже мирного созидательного труда советского народа и служат твердой гарантией мира во всем мире.

День победы

Сегодня — День победы. Десять лет назад Советские Вооруженные Силы наголову разгромили немецко-фашистские полчища. Поставленная на колени, гитлеровская Германия капитулировала.

Всемирно-историческая победа Советского Союза в Великой Отечественной войне ярко показала неизбежную крепость советского общественного и государственного строя, сплоченность советского народа вокруг партии и правительства, мощь Советской Армии и Военно-Морского флота.

Советские люди, как на фронте, так и в тылу, показали поистине невиданный еще героизм и отвагу. За мужество и славные боевые дела тысячи воинов удостоены высокого звания Герои Советского Союза, миллионы воинов награждены орденами и медалями. Советский народ по праву считается народом героев.

Немало бывших фронтовиков, которые отважно боролись в рядах Советской Армии против немецких захватчиков, и среди трудящихся нашего города. Сотни из них награждены боевыми орденами и медалями Советского Союза.

Славные заслуги перед Родиной имеет Александр Сидорович Барсуков. Он командовал эскадрилей и в неоднократных воздушных боях сбил 8 фашистских самолетов. Правительство наградило его орденами «Красного Знамени», «Отечественной войны» II степени и тремя медалями. Сейчас орденосиелец добросовестно трудится бригадиром на ремонтно-механическом заводе.

Трудный, но славный путь прошли на фронтах Великой Отечественной войны полтинник Ермолаевский шахтостроительного управления Тимирбай

Шарипович Уразбаев, мастер и слесарь управления треста «Проектмонтаж» Михаил Иванович Тихонов, Федор Федорович Руденко. Вражеские пули несколько раз выводили их из строя. Но они упорно вместе с другими отважными воинами двигались на запад и били германских интервентов. За боевые дела гг. Уразбаев, Тихонов, Руденко награждены орденами «Отечественной войны», «Красной звезды», «Славы» и медалями.

Можно назвать и много других замечательных боевых подвиги бывших фронтовиков. Ныне они заняты мирным трудом и работают на различных участках хозяйственного и культурного строительства города.

После разгрома гитлеровской Германии советский народ быстро залечил раны, нанесенные войной, и двинул вперед развитие социалистической индустрии и сельского хозяйства. Ныне наша промышленность вынуждает продукцию в два с половиной раза больше, чем она производила в довоенном, 1940 году. С каждым годом все краше становится жизнь советских людей.

Занятый мирным трудом, советский народ не забывает о необходимости всемерного укрепления обороноспособности нашей Родины. Партия и правительство повседневно заботятся о постоянном совершенствовании наших Вооруженных Сил.

Советская Армия и Военно-Морской Флот закалены в боях с врагами Родины, оснащены первоклассной военной техникой и представляют собой грозную боевую силу. Они готовы в любой момент дать сокрушительный отпор любому врагу, который осмелится напасть на нашу страну.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

День радио

7 мая советский народ отметил День радио.

Пятьдесят девять лет назад великий русский физик А. С. Попов продемонстрировал перед учеными изобретенный им первый в мире радиоприемник. Наша страна стала родиной радио. Советская власть поставила радио на службу народа, превратив его в одно из могучих средств строительства новой жизни. Партия и правительство решили в ближайшие годы закончить радиофикацию страны. В 1954 году в СССР будет установлено радиоточек почти в два раза больше, чем в 1953 году. Только за прошедший год в сельской местности построено свыше 2400 колхозных радиопунктов, установлено более миллиона радиоточек. В течение пяти-шести лет будет завершена радиофикация всех колхозов, МТС и совхозов.

Большое внимание уделяется развитию телевидения. В нашей стране уже работают телевизионные центры в Москве, Ленинграде, Киеве, Харькове, Горьком. Строится и в ближайшем будущем начнут передачу Минский, Рижский, Свердловский и Бакинский телевизионные центры.

В текущем году будет выпущено 3 миллиона радиоприемников и телевизоров, а в 1955 году — 4 миллиона 527 тысяч. С 1955 года в Москве начнутся опытные передачи цветного телевидения.

Советское радио служит великому делу коммунистического воспитания трудящихся, помогает им в борьбе за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства.

(ТАСС).

Диспетчерская радиосвязь в МТС

Весной более чем в половине машинно-тракторных станций страны на полевых работах осуществляется радиодиспетчерская связь. В передовых МТС Украины, Краснодарского края, Воронежской, Омской и ряда других областей такая связь успешно осуществляется уже много лет. Благодаря радиосвязи повысилась производительность тракторного парка. Радио позволило более

оперативно руководить и контролировать работу тракторных бригад в поле, во время оказывать техническую помощь, предотвращать простои машин.

В ближайшем будущем диспетчерская связь организуется во всех машинно-тракторных станциях страны. Только в 1954—1955 годах МТС получат 45 тысяч радиостанций «Урожай».

(ТАСС).

40 тысяч метров тканей сверх плана

Коллектив Московской текстильной фабрики «Освобожденный труд» изготовил за 4 месяца нынешнего года сверх плана 40 тысяч метров тканей. 98,4 процента продукции вышито первым сортом. Сейчас коллектив фабрики борется за то, чтобы выустать в нынешнем году ткани на полмиллиона метров больше прошлого года, досрочно завершить план по всем показателям.

(ТАСС).

На полях страны

На полях Башкирской области густой стеной стоит озимый хлеб. Повсеместно пшеница и ячмень достигли высоты метра и начали колоситься. Сельхозартели и машинно-тракторные станции готовятся к уборке урожая.

Механизаторы Халкинской МТС первыми в Мордовии за шесть дней вместо 10 по плану завершили сев зерновых. Всего в Мордовии засеяно на 50 тысяч гектаров больше, чем за это время в прошлом году.

В колхозах и совхозах Брянской области развернулась массовая посадка картофеля. Эта культура займет 114 тысяч гектаров. 85 тысяч из них будет посажено квадратно-гнездовым способом.

Высокий траостой вырос на просторах Ширванской степи (Азербайджан). Первыми приступили к сенокосению совхозы Кубахадлинский и «Большевик». Уборка и скос травы полностью механизированы.

(ТАСС).

Матч на первенство мира по шахматам

6 мая в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялась 21 партия шахматного матча на первенство мира. Зрители, заполнившие до отказа зал, были свидетелями острой борьбы двух сильнейших шахматистов мира.

На сороковом ходу партии закончилась ничья. Счет матча стал 11:10 в пользу Ботвинника. Для сохранения звания чемпиона мира Ботвиннику достаточно набрать еще одно очко. Для достижения победы Смыслову в оставшихся трех партиях нужно набрать 2,5 очка.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета Союза ССР

Учитывая ходатайства граждан и общественных организаций о применении смертной казни и убийцам, и в целях усиления охраны жизни граждан, Президиум Верховного Совета СССР распространил действие Указа Президиума

Верховного Совета СССР от 12 января 1950 года «О применении смертной казни к изменникам Родины, шпионам, подрывникам-диверсантам» на лиц, совершивших умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах.

Скоростные плавки стали

Сталинари Таганрогского завода имени Андреева добиваются новых производственных успехов. Коллектив второго мартеновского пеха за 5 дней май выдал сверх плана более

тысячи тонн стали. Здесь свыше 50 процентов всех плавок проводится скоростным методом.

(ТАСС).



Москва. Музей революции СССР на улице Горького. Фото В. Янкова.

Прессиздание ТАСС.

ОРГАНИЗОВАННО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Считанные дни остались до конца учебного года в сети партийного просвещения. Во всех кружках и политехниках города с 15 до 30 мая будут проходить итоговые занятия. Это очень ответственный период для партийных организаций, пропагандистов, всех коммунистов и беспартийных, занимающихся в кружках и политехниках.

Организованно готовятся к итоговым занятиям, например, слушатели кружков, где пропагандистами гг. Гидев (Промстройуправление), Лашин (Курортское строительное управление). Здесь слушатели уже приступили к повторению пройденного материала и добросовестно готовятся к итоговым занятиям.

В настоящее время осуждена неформальная практика, когда партийные комитеты посылали в кружки своих представителей. Сейчас вся ответственность за проведение итоговых занятий возлагается на секретарей партийных организаций и пропагандистов.

Поэтому партийные организации без шума и парада, по-деловому должны подготовить кружки и политехники к итоговым занятиям и организованно завершить учебный год в сети партийного просвещения.

Для этого необходимо, прежде всего, чтобы партийные организации оказали необходимую помощь пропагандистам, так как пропагандист является главной фигурой в проведении итоговых занятий и от него будет зависеть очень многое.

В прошлые годы партийными

комитетами составлялись и рассматривались готовые примерные вопросы для проведения итоговых занятий.

Это скомбинировало инициативу пропагандистов. Теперь эта порочная практика осуждена и партийные комитеты таких вопросов больше составлять не будут. Каждый пропагандист сам составляет вопросы для итоговых занятий. При этом он должен выносить на обсуждение важнейшие темы, учитывая при этом, какие из них почему-либо были слабее усвоены слушателями. Понятно, что шаблоны и формализма в составлении вопросов не может быть. Вопросы, выносимые на обсуждение в одних кружках, могут быть неприемлемыми для других кружков. К составлению вопросов пропагандисты должны подойти со всей серьезностью, чтобы они были сформулированы четко, ясно.

Далее, партийные организации должны систематически проводить доклады, лекции и консультации в помощь изучающим теорию и историю КПСС в кружках. Для этого партийные организации должны смелее и решительнее привлекать коммунистов со средним и высшим образованием к чтению докладов и лекций.

Партийные организации должны добиться, чтобы каждый слушатель упорно и настойчиво готовился к итоговым занятиям, привел бы к этому времени в определенную систему знания и конспекты по пройденным темам.

В ряде кружков и политехник нашего города имеют место срывы занятий, что при-

водит к значительному отставанию от учебной программы. Это прежде всего относится к кружкам, где пропагандистами гг. Телегин, Скорняков, Ткач. Секретари этих партийных организаций гг. Скоропунов, Карев мирятся с таким ненормальным явлением в работе кружков и никаких мер не принимают. Такое положение не может быть терпимым. Партийные организации должны ликвидировать отставание своих кружков. Для этого нужно практиковать проведение дополнительных занятий, что даст возможность выполнить программу без сокращения часов.

Во многих кружках и политехниках в запущенном состоянии находится журнал учета. Пропагандисты должны немедленно устранить имеющиеся недостатки в ведении журналов.

Все это, конечно, необходимо, но самым главным является идейное содержание итоговых занятий, их целеустремленность, их связь с жизнью. Поэтому пропагандисты должны тщательно готовиться к итоговым занятиям, добиваться, чтобы они прошли на высоком идейном уровне, мобилизовали слушателей на выполнение стоящих перед предприятиями и учреждениями города задач.

Организованно завершить учебный год в сети партийного просвещения — такова первейшая задача всех партийных организаций и пропагандистов кружков и политехник.

З. Уразбаев,

зам. библиотекой горкома КПСС.

В партийных организациях города

Во всех партийных организациях города проходят собрания, обсуждающие решение II пленума горкома КПСС об улучшении партийного и хозяйственного руководства.

Собрания состоялись в же-

лезнодорожной конторе, в Мачном шахтостроительном управлении, в Ермолаевском управлении треста «Проектмонтаж».

6 мая активно прошло соб-

рание в Энергокомбинате. Выступило 14 коммунистов. Принято решение, направленное на быстрейшую ликвидацию всех имеющихся в работе недостатков.

Урок истории

Полковник П. ЯХЛАКОВ.

Девять лет назад героический советский народ и его овеянные славой Вооруженные Силы победоносно завершили Великую Отечественную войну с гитлеровскими захватчиками. Красное знамя победы взвилось над рейхстагом в Берлине. Фашистские агрессоры были разгромлены. Вскоре блистательными по своим масштабам и скорости операциями Советские Вооруженные Силы вынудили к безоговорочной капитуляции и империалистическую Японию.

Советский народ, доблестная Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины, спасли народы Европы и Азии от угрозы фашистского порабощения.

Советский Союз в течение трех лет один на один сражал-

ся с гитлеровской военной машиной. Судьбы войны решились на советско-германском фронте. Даже буржуазная печать того времени не могла не признать, что «на русских полях сражения пишется мировая история».

Вдохновителем и организатором всенародной борьбы против захватчиков в дни тяжелых военных испытаний выступила Коммунистическая партия Советского Союза. Она подняла на борьбу с врагом советский народ, подчинила этому все силы и средства страны, превратила нашу Родину в единый боевой лагерь. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства во главе Вооруженных Сил Советского государства был поставлен великий продолжатель дела Ленина Н. В. Сталин. ЦК партии на-

правил непосредственно на военную работу Н. А. Булганина, А. А. Жданова, А. С. Щербакова, Н. С. Хрущева и других членов ЦК. В суровых битвах за честь и независимость нашей социалистической Родины Коммунистическая партия еще более сроднилась с народом.

Благодаря трудовому энтузиазму советские люди к середине 1942 года не только восстановили производственные мощности, потерянные в начале войны, но и значительно увеличили их. Было переоборудовано 1.300 крупных государственных предприятий. Социалистическая промышленность — надежный оплот обороны страны — снабжала фронт всем необходимым. В одном только 1944 году наша страна произвела свыше 240 миллионов снарядов, бомб и мин, то есть в 240 раз больше, чем расходовано боеприпасов за всю русско-японскую войну.

Самоотверженным трудом кол-



Сочи. На Черноморском побережье Кавказа начался весенне-летний сезон. Десятки тысяч трудящихся проведут здесь свои отпуска.

НА СНИМКЕ: отдыхающие одного из санаториев на прогулке.

Прессклише ТАСС
Фото К. Шудупова.

Письма в редакцию

УСТРАНИТЬ НЕДОДЕЛКИ

Жилой дом №437 по улице Комсомольской был сдан в эксплуатацию 1 января 1954 года. Паровое отопление в нем совершенно не действовало всю зиму. Однако деньги за отопление систематически берут вместе с квартирной платой. Жилцы дома неоднократно обращались по этому вопросу к начальнику ЖКО №1 г. Телегину, но все безрезультатно. Начальник ЖКО только обе-

щал прислать коменданта для проверки. Но комендант ни разу и этом доме не появлялся.

Кроме того, сарайки для дров очень маленькие и до сих пор стоят непокрытые.

За время летнего периода необходимо устранить все эти недостатки. Плату за отопление, неправомерно удержанную, следует вернуть жильцам.

В. Кондратьев,
машинист экскаватора.

НАШ ПОЧТАЛЫОН

Письмоносца Гомину Елену Ивановну ценят и уважают жители 19 и 20 кварталов по улице Парковой. Ежедневно, в любую погоду, она аккуратно доставляет газеты, журналы, письма.

Добросовестное отношение скромной труженицы к своему делу помогает нам своевременно быть в курсе всех событий.

Х. Резванов, А. Мустафин, В. Маклаков, Л. Поликов, Л. Манлаков.

НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВЕНИИ

Тов. Пискунов писал в редакцию том, что в столовой №1 треста «Вашуглеразрезстрой» плохо обслуживают посетителей. О содержании письма редакция поставила в известность руководство ОРСа. Начальник ОРСа г. Шарафутдинов сообщил, что факты, из-

ложенные в письме, имели место.

Проведено совещание с работниками столовой №1, где обсуждался вопрос об улучшении работы. Буфетнице Плесовских за небрежность в работе сделано предупреждение.

хозяйное крестьянство обеспечивало на протяжении всей войны продовольствием и сырьем все нужды фронта и промышленности.

В ходе Великой Отечественной войны полное превосходство показала самая передовая для нашего времени советская военная наука. Оказались битыми все авантюристические военные теории германского империализма.

Всемирно-историческая победа над германскими и японскими империалистами явилась выражением могущества и непреодолимой силы советского строя, неоспоримого превосходства социалистической системы перед капиталистической, мировитного морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР, животворного патриотизма всех советских людей.

Расчеты реакционных кругов империалистических стран на уничтожение или резкое ослабление Советского Союза

не оправдались. В результате победы социализма над фашизмом во второй мировой войне силы социализма и демократии неизмеримо выросли и окрепли, а позиции империализма в реакции значительно ослабли. Сложился могучий лагерь мира, демократии и социализма во главе с СССР. В этом лагере в тесном единении идут вперед вместе с советским народом братские народы Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики.

Победа Советского Союза над германским фашизмом привела к созданию Германской Демократической Республики, которая выражает волю всех миролюбивых немцев, действительные стремления германского народа к миру и дружественным отношениям к другим народам.

Молодому городу — благоустроенные дороги

С технического совещания в тресте «Башуглеразрезстрой»

Кумертау — город горняков — растет и благоустраивается. Многоэтажные жилые дома, здания культурно-бытового назначения, административные здания постепенно создают архитектурный облик молодого города.

Город растет быстро. Задуманный как рабочий поселок, он перешагнул предначиненные ему когда-то границы. Сейчас уже строительство ведется по принципу советского градостроительства. Увеличиваются капиталоложения на культурно-бытовое строительство и благоустройство, на озеленение улиц и площадей.

Недавно утверждены ассигнования и получены проекты строительства внутригородских дорог. Эти проекты предусматривают одеть в асфальт все центральные и прилегающие к ним улицы с интенсивным движением автотранспорта.

В асфальтобетон будут одеты городские площади и площади перед административными и культурно-бытовыми зданиями. На улицах имени Ленина, имени Сталина, Парковой предусмотрена ширина проезжей части дорог 8—10 метров, а асфальтовое покрытие тротуаров — до трех метров. Остаются незаасфальтованными только места для деревонасаждений и посадки цветов. Эти участки будут огорожены невысокой металлической изгородью.

В скором времени асфальтом будут покрыты все центральные улицы города. Исчезнет с них пыль и грязь.

Нынешним летом на строительство дорог и тротуаров намечено вырасходовать 1300000 рублей. В первую очередь работы будут развернуты по улицам имени Ленина, на автомагистрали по улице имени Сталина, улицам Парковой, имени Худайбердина и имени

Шаймуратова, а также около клуба имени Худайбердина.

Все работы по сооружению дорог и тротуаров поручено вести Промстройуправлению. Начальник управления т. Кланков и главный инженер т. Бариль в тесном сотрудничестве с инженерами треста, Дирекции и филиала Ленгапромахта заканчивают составление плана организации работ по строительству.

На строительстве будет много техники. Бульдозеры, скреперы, грейдеры, тяжеловесные катки готовятся к выходу на объекты стройки, чтобы начать подготовку дорог и тротуаров под асфальтовое покрытие. Готов выдать асфальт и завод, производительностью 80 тонн асфальта в смену.

Перед строителями дорог поставлена боевая задача — немедленно начать заготовку материалов, тщательно продумать расстановку людей, техники, чтобы организованно и широким фронтом развернуть работы по благоустройству города.

За летний строительный сезон должно быть одето в прочный асфальтобетон не менее двух с половиной километров дорог и тысячи квадратных метров тротуаров. Полностью должны быть завершены работы по благоустройству улиц имени Худайбердина и Шаймуратова.

Субподридной организацией — Кумертаускому строительномонтажному управлению предложено в самое кратчайшее время завершить работы по прокладке электрических и телефонных магистралей, водопровода, теплотрассы по улицам Шаймуратова и Худайбердина, а в дальнейшем вести подобные работы на других улицах, точно соблюдая график по благоустройству города.

Сильнейшим ударом по всей системе мирового империализма явилось образование Китайской Народной Республики, небывалый рост национально-освободительного движения в колониях и зависимых странах. Теперь лагеря мира и демократии насчитывают 800 миллионов человек.

В послевоенные годы Советский Союз в короткие сроки залечил тяжелые раны, нанесенные войной. Советская экономика, культура решительно шагнули вперед. Далеко позади остались довоенные экономические рубежи.

Советский народ, занятый мирным созидательным трудом, кровно заинтересован в сохранении и упрочении мира. Партия и правительство настойчиво и последовательно осуществляют миролюбивую внешнюю политику, политику за предотвращение новой войны, за ослабление международного напряжения и установление нормальных отношений между государствами.

Вместе с тем нельзя забывать глаза на то, что реакционные империалистические силы проводят политику подготовки новой войны, сколачивают агрессивные блоки, строят военные базы на чужих территориях, раздувают безудержную гонку вооружений, срывают мирные предложения Советского Союза, восстанавливают германский милитаризм.

Как и прежде, Советская Армия и Военно-Морской Флот зорко и бдительно стоят на страже интересов народа, его мирного труда. Благодаря работам партии и правительства наши воиска располагают теперь оружием, по своим боевым свойствам значительно превосходящим оружие периода Великой Отечественной войны.

Исторический опыт показывает, что Советский Союз умеет постоять за себя и готов дать сокрушительный отпор любому агрессору, обладающему любым оружием.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Поговорим о качестве“

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в нашей газете 18 апреля. Как сообщила редакция начальника производственного отдела треста «Башуглеразрезстрой» т. Кузюков, факты, указанные в статье, правдивы. Приняты меры для ликвидации недоделок и дефектов в строительстве дома №489 по улице Ленина.

„Наши требования“

В заметке под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 16 апреля, говорилось о том, что несвоевременная доставка в шахту №3 крепящего леса сильно тормозит ход работ.

Как сообщила редакция помощник начальника Ермолаевского шахтостроительного управления т. Астахов, с 16 апреля доставка крепящего леса производится регулярно.

„Бюрократическая карусель“

Фельетон под таким заголовком был опубликован на страницах газеты 31 марта. Как сообщила в редакцию заместитель секретари партийного комитета треста «Башуглеразрезстрой» т. Гаврилов, факты, изложенные в фельетоне, в основном подтверждаются. Работнику карьерного хозяйства тов. Крайнову квартира предоставлена. Товарищу Гарбуз указано на невнимательное отношение к запросам трудящихся.

„Вытея бензиновый дымок“

Так назывался фельетон, напечатанный в нашей газете 4 февраля 1954 года. Заместитель секретари партийного комитета треста «Башуглеразрезстрой» т. Гаврилов сообщил, что факты, изложенные в фельетоне, имели место. За использование государственных автомашин в личных целях тт. Ярема и Суровский предупреждены.

В настоящее время автомашины, закрепленные за указанными товарищами, используются только по служебным делам.

„Организовать и благоустроить ежедневный рынок“

Заведующая горторгделом т. Белова сообщила редакции, что заметка под таким заголовком, опубликованная в нашей газете 11 апреля с.г., справедлива. Согласно решению исполкома горсовета от 8 апреля 1954 года ежедневная торговля разрешена только на центральном Кумертауском рынке. В остальных местах торговля запрещена. Горотделом милиции и дирекцией рынка принимаются меры к ликвидации нарушений правил торговли.

Недостатки в производственном обучении

При тресте «Башуглеразрезстрой» создан учебно-курсовой комбинат. Этот комбинат, безусловно, проделал немалую работу.

Но в работе учебно-курсовой сети имеется еще много существенных недостатков. К примеру, многие группы производственного обучения не всегда имеют возможность получить навыки по отдельным видам работ, предусмотренных программой. Так было с группой паркетчиков в Промэнергостройуправлении. За два с половиной месяца обучения группа работала по настлажке паркетных полов немногим более полутора месяцев. Остальное время, ввиду отсутствия фронта работ, группа выполняла другие работы, не имеющие ничего общего с настлажкой паркетных полов.

В результате этого теоретическую подготовку прошли полностью, а вот практические навыки не предоставилось возможности закрепить.

Естественно, все это отрицательно сказалось на учебе. Только пять человек из группы выдержали испытание на пятый разряд, а остальные получили четвертый.

Очень часто имеют место случаи, когда рабочие, прошедшие производственное обучение, выполняют ту же работу, которую они выполняли до зачисления их в группу. Ясно, что им не удается повысить свою квалификацию.

Руководство учебно-курсового комбината не проводит должного контроля за работой инструкторов производственного обучения. В результате чего отдельные инструкторы на производстве выполняют роль мастеров, хотя заработную плату получают в учебно-курсовом комбинате. Это отрицательно сказывается на качестве обучения.

В делах учебы инструктор не должен быть занесен от начальника участка или управления. Он всецело должен нести ответственность за полное прохождения программы обучения перед учебно-курсовыми комбинатом. Комбинат должен иметь постоянные кадры высококвалифицированных инструкторов.

Кроме этого нужно, чтобы при комбинате регулярно проводились семинары с инструкторами, во время которых они обобщали бы свои знания, ознакомились с новыми, прогрессивными методами труда, ежедневно рождающимися на стройках.

Работники учебно-курсового комбината должны осуществлять систематический контроль за производственным обучением. Все это даст весьма положительные результаты в повышении квалификации рабочих-строителей.

В. Рубан.

бригадир паркетчиков Промэнергостройуправления.

Там, где не организован труд

Строители четвертого участка Кумертауского строительного управления воздвигают в центре города многоквартирные жилые дома, магазины.

Все эти стройки имеют важное значение для трудящихся. Но пока мы, строители участка, еще не справляемся с возложенной на нас задачей.

Например, строительство магазина начали 5 марта. Прошло два месяца, а объем работ выполнен не более, чем на тридцать процентов. Низки темпы строительства и жилых домов.

Почему так получается? На нашем участке плохо организован труд рабочих. Мы часто простаиваем, нередко по несколько часов ходим по площадке, не зная, что делать, так как наряды нам своевременно не выписывают. Мастера подчас и сами не знают, что делать. Начальник производственного отдела т. Подвысоцкий на участке не бывает и не интересуется работой на объекте.

Начальник отдела технического снабжения т. Дерксен плохо снабжает нас строительными материалами. По его халатности на участок завозят материалы не по заказу. Так, например, для кирпичной кладки требуется раствор марки 30, нам же везут раствор марки 15, который предназначен для штукатурных работ. Для того, чтобы максимально был загружен рабочий день, нашей бригаде требуется 8.000 штук кир-

пича, нам же завозят 3.000, а иногда и меньше. До сих пор на площадку не завезли лесоматериал для чердачных перекрытий и из-за этого задерживаются штукатурные и плиточные работы.

До сих пор многие работы на участке ведутся вручную.

Может быть, в Кумертауском строительном управлении не хватает механизмов? Ничего подобного. Здесь имеются и транспортеры, и башенные краны. Однако сколько мы не просили главного механика т. Мартонникова, чтобы нам установили транспортер, просьбы нашей так и не выполняли. Транспортер ржавеет под дождем, а нам приходится поднимать строительный материал на высоту трех—четырёх метров вручную.

Не соблюдается у нас и техника безопасности. В подтверждение этого приведу характерный факт. Наш объект строится под линией высоковольтной сети. Мы предупреждали т. Мартонникова, чтобы электротехники были проведены в другом месте, так как работать под ней опасно. Тов. Мартонников не устранил недостаток.

Начальнику производственного отдела товарищу Подвысоцкому, главному механику тов. Мартонникову пора от бесцельных разговоров об организации труда на участке и о внедрении техники перейти к конкретным делам.

Ф. Шербаков.

заместитель строительного участка Кумертауского строительного управления.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На совещании в Женеве

3 и 4 мая на Женевском совещании министров иностранных дел продолжалась общая дискуссия по корейскому вопросу. Поскольку никто из участников совещания не записался для выступления в прениях на 5 и 6 мая, было решено использовать эти дни для неофициальных бесед с целью сближения различных точек зрения.

Часть делегаций заняла в корейском вопросе позицию, явно противоречащую интересам народов Кореи и упрочения мира. Эта часть делегаций, ведущую роль в которой играют представители США, выступает против предложения правительства Корейской Народно-Демократической Республики, внесенных на совещании министром иностранных дел КНДР Нам Иром. Предложения Нам Ира предусматривают проведение общекорейских выборов, свободных от всякого иностранного вмешательства, осуществление мер по установлению и развитию экономических и культурных связей между Северной и Южной Кореей, а также вывод из Кореи в шестимесячный срок всех иностранных войск.

Такой план окончательного мирного урегулирования корейского вопроса вполне реален и получил заслуженную поддержку широких кругов мировой общественности. Но правящие круги США не проявляют заинтересованности в мирном объединении Кореи в независимое демократическое государство, и государственный секретарь США Даллес, а также диспансионский представитель Блон Пон То отвергли предложения КНДР. На заседаниях 3 и 4 мая такую же линию проводили делегаты Греции, Канады, Голландии. Их выступления характерны тем, что в них нет и намека на какие-либо предложения, которые помогли бы окончательно урегулировать корейского вопроса. Они свели свои речи к попыткам оправдать американскую интервенцию в Корею и нападки на политику Советского Союза, Народного Китая и Корейской Народно-Демократической Республики. Плану восстановления национального единства Кореи, предложенному Нам Иром, они попытались противопоставить незаконные резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по корейскому вопросу, принятые в свое время по указке США и без представителей корейского народа.

Несостоятельность позиции

Индийская газета о Женевском совещании

Газета «Фрипресс джорнал», комментируя в редакционной статье работу Женевского совещания, пишет: «Дипломатия Даллеса получила сокрушительный удар в Женеве. Идеи оборонительного (т.е. военного) союза в Юго-Восточной Азии, возглавляемого Соединенными Штатами,

противников мирного урегулирования корейского вопроса успешно доказали в своих выступлениях 3 мая министры иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир и Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай. Они напомнили, что линия США и лисингмановцев на совещании имеет целью распространение на Северную Корею антинародного режима, существующего в Южной Корее. Нам Ир указал, что великим державам следовало бы по взаимному согласию взять на себя определенные обязательства, обеспечивающие мирное развитие Кореи и невмешательство в ее внутренние дела.

«Если урегулирование корейского вопроса будет предоставлено самим корейцам и будет устранено иностранное вмешательство в наши внутренние дела, — заявил представитель КНДР, — то можно не сомневаться, что корейский народ найдет в себе достаточно сил и решимости, чтобы справиться со всеми трудностями и создать единое независимое, демократическое государство».

Представитель Китая Чжоу Энь-лай напомнил в своей речи, что по инициативе США до сих пор не разрешен вопрос о 48 тысячах северокорейских и китайских военнопленных, насильственно задержанных американскими и южнокорейскими властями.

По оценке иностранных, в том числе американских обозревателей, положение в Женеве сложилось совсем не так, как хотелось представителям США.

В частности, Женевское совещание еще не приступило к обсуждению вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае, а из сообщений зарубежной печати уже известно, что американские планы расширения войны в Юго-Восточной Азии натолкнулись на противодействие даже со стороны правящих кругов западных держав — партнеров США.

Важной стороной совещания в Женеве является огромный рост международного престижа Китая и Северной Кореи. Швейцарская газета «Валлер махрихтен» указывает, что участие Китая делает Женевское совещание «историческим событием» и, что «урегулирование проблем Юго-Восточной Азии не имело бы никаких перспектив без участия Китая».

А. Александров



В нарушение мирного договора, заключенного с Италией, США и Англией превратили Свободную Территорию Триест в свою военную базу.

На снимке: артиллерийские орудия оккупантов на одной из площадей города Триеста. Снимок из итальянского журнала «Лаворо».

Потери французов в Индо-Китае

Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на сообщения правительства сопротивления Кхмера и Патет-Лао, сообщает, что потери французского экспедиционного корпуса, нанесенные ему Народно-освободительными армиями Кхмера и Патет-Лао с апреля 1953 года по 31 марта 1954 года, составили 13 856 солдат и офицеров.

Во Вьетнаме после того, как в октябре 1953 года противник сделал бесплодную попытку вторгнуться в районы юго-западнее Нинь-Бани, вьетнамская Народная армия уничтожила 67 343 солдат и офицеров и захватила 17 784 единицы оружия различного типа. Кроме того, вьетнамская Народная армия уничтожила 138 самолетов противника, 86 катанерских лодок или моторных катеров, 172 паровоза и вагона, 1 143 автомашины и большое количество оружия, боеприпасов и горючего.

Общие потери противника, нанесенные ему вьетнамской Народной армией с декабря 1946 года по 31 марта 1954 года, составили 381 723 солдата и офицера.

(ТАСС).

Преследование коммунистов в Западной Германии

Корреспондент агентства АДИ передает из Дюссельдорфа: Ландтаг земли Северный Рейн-Вестфалия предпринял попытку заглушить голос представителей КПГ в связи с предстоящими выборами в ландтаг в июне этого года. Реакционное большинство ландтага голосовало за лишение депутатской неприкосновенности депутатов КПГ с тем, чтобы позвать против них судебное дело.

(ТАСС).

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГРЕЦИИ

Из Афин сообщается, что 4-го мая в районе Фессалии продолжались подземные толчки, в результате которых город Софад, сильно пострадавший ранее, окончательно разрушен.

(ТАСС).

Успешно подготовиться к экзаменам в школах

20 мая — день начала экзаменов в школах. Каждый школьник и каждый учитель с глубоким волнением ждут этого дня. Да это и понятно: каждому учителю хочется видеть, насколько прочны знания он сумел дать своим воспитанникам, как он сумел привить учащимся настойчивость в овладении основами наук. А школьники, в свою очередь, стремятся предстоящие экзамены сдать только на хорошо и отлично, чтобы принести больше пользы своей любимой Родине.

Известно, что при умелой организации повторения ранее пройденного материала создается возможность упрочить полученные знания, привести их в стройную систему.

Особенно серьезное значение сейчас приобретают практические работы по всем школьным дисциплинам. Преподаватель химии т. Хусайнова ежедневно организует с учащимися 10 класса лабораторные работы. Часто проводит практические занятия и организует экскурсии преподаватель физики тов. Закирова. Преподаватели русского языка, проводя повторение, обращают большое внимание на практическое применение грамматических правил, на стиль в письменных работах, на умение учащихся пользоваться словарным запасом. Преподаватели математики добиваются более рационального использования учащимися накопленного опыта по решению задач.

Регулярно проводится в школе консультации по математике, физике, химии, русскому языку, организуются экскурсии на промышленные объекты и в мастерские.

Сейчас в нашей школе, как и во всех других школах города, ведутся подготовитель-

ные работы к экзаменам. Систематически проводится беседа с учащимися о том, как готовиться к экзаменам, о режиме дня, о товарищеской помощи в период подготовки к экзаменам. Для этого используется школьное радио. На видном месте в школе вывешен художественно оформленный стенд под лозунгом «Сдадим экзамены на 4 и 5». Здесь школьник может найти ответ на любой интересующий его вопрос. Большим шрифтом написан режим дня школьника в период подготовки к экзаменам.

Однако следует отметить, что в нашей школе используются еще не все возможности для подготовки к экзаменам. Крайне слаба связь с родителями. Как известно, роль родителей в воспитании и обучении детей огромна. Еще большее значение школе родителей приобретает сейчас, в период подготовки к экзаменам. Каждый классный руководитель должен иметь тесную связь с родителями, чтобы каждая минута школьника была на учете. Школьник дома должен настойчиво готовиться к экзаменам и во время отдыхать.

До начала экзаменов остались считанные дни. Поэтому учителям и родителям нужно приложить все усилия, чтобы подготовить учащихся к успешному завершению учебного года. Если рационально использовать время на подготовку к экзаменам, то за оставшийся период времени каждый школьник сможет хорошо подготовиться и сдать экзамены. Это будет достойным ответом Родины на ее заботу о детях.

З. Исхаков,

зам. учебной частью средней школы № 3.

В ЧАСЫ ОТДЫХА

В обеденный перерыв в клубе Промэнергоуправления много рабочих.

...Вот у бильярдного стола столнялись любители бильярдной игры. Ловким движением кия шар загнан в лузу.

В этот перерыв особенно удачно играет моторист Николай Вяченко. За короткое время он выигрывает уже вторую партию.

За шахматным столиком склонились рабочие Япаров и Красильников. Долго думать приходится, так как обеденный час уже на исходе, но победителя и сейчас вид-

но. Белые фигуры Япарова атакуют черные, и противник терпит одну фигуру за другой.

В небольшом помещении библиотеки на диване сидят трое рабочих. Один из них — электросварщик Кузнецов с интересом рассматривает журнал «Огонек», т. Маковеев из механического цеха увлекается журналом «Вокруг света», а т. Ягудин читает «Технику молодежи».

Интересно и культурно проводят час отдыха рабочие Промэнергоуправления.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Отделу рабочего снабжения треста «Башуглеразрезстрой» требуются на постоянную работу:

санврач, квалифицированные продавцы, столяры IV-го разряда, плотники V-го разряда, печник VI-го разряда, грузчики, разнорабочие для работы на подсобном хозяйстве, охранники, лотошники, кондитеры.

За справками обращаться в сектор кадров ОРСа.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтоостроительная, № 3. Телефоны: редактора и общей редакция через коммутатор треста.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 46
ЧЕТВЕРГ
13
МАЯ
1954 года.
Цена 15 коп.

Социалистическое соревнование — мощный рычаг в деле дальнейшего подъема производительности труда. Необходимо, чтобы хозяйственники, инженерно-технические работники, партийные и профсоюзные организации по-настоящему возглавили трудовой и политический подъем строителей и направили его на решение коренных задач строительства.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Ежегодно у нас в стране строится тысячи новых школьных зданий, отпускаются большие средства для ремонта, приобретения учебных и наглядных пособий, инвентаря.

Большие средства для этих целей отпущены в этом году для нашего города. Поэтому задача руководителей школ и отдела народного образования — своевременно и полностью использовать эти средства, чтобы обеспечить хорошие условия для работы педагогических коллективов, для успешной учебы школьников.

В нашем городе особенно быстро растет число школ и учащихся в них. Так, каждый год открывалась одна школа. В 1954 году будет открыта еще одна школа рабочей молодежи в поселке Пятки и значительно расширятся имеющиеся массовые школы. Понятно, что это требует большой подготовительной работы к началу занятий в школах в новом учебном году.

Не ослабляя напряженной работы по завершению текущего учебного года и проведению экзаменов, коллективы школ должны начать подготовку к новому учебному году.

В плане мероприятий особое внимание должно быть уделено выполнению народнохозяйственного плана комплектования контингента учащихся и осуществлению всеобщего семилетнего обучения.

Исключительно большое значение для повышения качества учебно-воспитательной работы имеет глубокий анализ результатов деятельности школ за истекший год. В школах необходимо распределить отпуска учителей так, чтобы была обеспечена бесперебойная и успешная подготовка учащихся к осенним экзаменам.

Отделу народного образования и руководителям школ следует летний период использовать для дальнейшего повышения методической и теоретической подготовки учителей через заочное обучение и путем самостоятельной работы.

Следует развернуть работу по укреплению материально-хозяйственной и учебной базы школ. Надо добиться создания в школах предметных кабинетов, выделения пионерских комнат. При каждой

школе должен быть создан учебно-опытный участок, заложены новые сады, оборудованы спортивные площадки.

Большое значение для успешной учебы имеет обеспечение учащихся учебниками, учебно-наглядными пособиями, пополнение школьных библиотек новыми книгами. Нужно уже сейчас позаботиться, чтобы все это было доставлено в школы своевременно.

Текущий ремонт школьных помещений должен быть закончен не позднее 1 июля, а капитальный — 1 августа.

Отдельные школы, например, средняя школа №1, семилетняя школа №4, уже имеют продуманный план подготовки к новому учебному году. Практическую помощь оказывают средней школе №1 и средней школе №2 шефы — Промэнерго-строительное управление и Промстройуправление. Они полностью озеленили и огородили пришкольные участки, помогают им в устройстве спортивных площадок и готовятся к текущему ремонту школ и подвозке топлива.

Однако в целом по городу подготовка школ к новому учебному году проходит неудовлетворительно. Для семилетней школы №5 требуется новое здание, а для средней школы №8 — дополнительное. Эти вопросы руководству треста «Башуглеразрезстрой» нужно решить в ближайшее время.

Имеют место факты, когда шефство над школами осуществляется формально. Так, например, Кумертауское строительное управление (секретарь-парторганизации т. Умитбаев, начальник управления т. Попов) устранился от шефства над семилетней школой №4.

Состоявшиеся на днях заседание исполкома городского совета обязало шефствующие организации немедленно приступить к ремонту школ, к подвозке топлива.

Есть все возможности образцово и своевременно провести все подготовительные работы. Долг отдела народного образования, руководителей и учителей школ, шефствующих организаций, руководителей и всей общественности города — образцово подготовить школы к 1954—1955 учебному году.

УГОЛЬ СВЕРХМАЙСКОЙ ПРОГРАММЫ

Новых успехов в социалистическом соревновании за повышение производительности труда добился коллектив первого разреза треста «Волчанск-уголь» (Свердловская область).

Он уже начал давать уголь сверх майской программы.

С начала мая добыто сверх задания более 60 железнодорожных вагонов угля.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В борьбе за высокую производительность

В коллективе первого участка Кумертауского строительного управления в первой половине мая отдельные бригады добились заметных успехов в деле борьбы за высокую производительность труда.

Лучшие результаты в труде у штукатуров бригады тт. Гак и Дюдьбина. Штукатуры выработывают в смену полторы — две нормы.

Заслуженным почетом и уважением среди коллектива пер-

вого участка пользуется комсомольско-молодежная бригада девушек, которой руководит т. Копкова. Применяя механизмы, девушки выработывают от полутора до двух норм в смену. Наиболее высокопроизводительно трудятся штукатуры этой бригады тт. Козлова, Карпова, Семичева.

К. Данилюк,

нормировщик Кумертауского строительного управления.

На целинных землях

Хорошо трудятся трактористы, посланные в колхоз имени Молотова Кумертауского района Ермольевским строительным монтажным управлением треста «Гидромеханизация» тт. Уразов и Ревякин. Только за первое и второе мая они вспахали 74 гектара целинных земель.

Смешное задание они выпол-

нили на 112—117 процентов. Передовые трактористы взяли на себя дополнительное социалистическое обязательство вспахать кроме целинных земель 120 гектаров миквой пахоты.

Л. Ежов,

главный бухгалтер строительномонтажного управления «Гидромеханизация».

Передовики производства

Многие машинисты паровозов железнодорожной конторы с честью выполнили свои предмайские обязательства по грузоперевозкам.

Так, машинисты паровозов тт. Подобедов, Гречкин, Проценко, Кривой выполнили апрельское задание на 160 процентов. За первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании они награждены денежной премией.

Сейчас, закрепляя успехи, достигнутые в предмайском соревновании, машинисты работают ритмично, строго по графику.

Высокопроизводительно трудится вагонный слесарь т. Ахтямов и составитель т. Мальцев. Они ежедневно перевыполняют свое задание в два раза и более.

Неплохих результатов в труде добились дежурные диспетчера тт. Шемикин и Балашов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Красноярский край. Колхозы зоны Аскинской МТС поднимают в этом году свыше трех тысяч гектаров целинных земель, на которых развернулись полевые работы.

НА СНИМКЕ: на целинных землях колхоза «Красная зари» Аскинского района, инженер-землеустроитель Аскинской МТС М. Ф. Маховиков (справа) и главный агроном МТС Л. А. Володина дают указания бригадире тракторной бригады И. И. Сараманову о границах работ на целине.

Фото С. Малебичского.

Прессклиппе ТАСС.

НА РОДИНЕ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Станция Москва—Сортировочная Московско-Рязанской железной дороги. Тысячи вагонов с машинами и строительными материалами, продуктами и другими народнохозяйственными грузами проходит через нее.

Здесь 10 мая 1919 года был проведен первый массовый коммунистический субботник железнодорожников. Этот субботник В. И. Ленин назвал великим почином, увидев в нем проявление героизма рабочего класса, ростки коммунизма, коммунистического отношения к труду.

35 лет прошло после того знаменательного дня. Из старых подкустарных ремонтных мастерских дено выручало за омы Советской власти и крупное предприятие, оснащенное самой передовой техникой.

Выросли замечательные кадры железнодорожников. Коллектив дено по праву гордится своими воспитанниками—Героем социалистического труда машинистом-инструктором И. Цанниным, лауреатом Сталинской премии старшим машинистом В. Блаженюком и другими.

За апрель и семь дней мая проведено несколько сот тяжелых поездов, в которых перевезено сверх плана более 100 тысяч тонн грузов.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

9 мая советский народ широко отметил девятую годовщину со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии. Повсюду в городах и в сельских местностях в честь Дня победы состоялись вечера и массовые народные гулянья.

Более 100 тысяч москвичей собралось в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Здесь прошли соревнования по различным видам

спорта, состоялись концерты. Весь день продолжались массовые народные гулянья в Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Баку, Риге, Ташкенте, Сталинабаде, Кашаневе и других городах страны.

Вечером, когда ступили сумерки, в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик и городах-героях в честь Дня великой победы торжественно прозвучала 30 артиллерийских залпов праздничного салюта. (ТАСС).

Собрание городского партийного актива

Состоялось собрание городского партийного актива. С докладом об итогах предмайского социалистического соревнования выступил секретарь горкома КПСС т. Тулушманов.

Коллективы предприятий и строительных организаций нашего города включились в предмайское социалистическое соревнование. Отдельные коллективы не только поработали в предмайские дни и выполнили свои обязательства. Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Промстройуправления выполнил апрельский план на 100,4 процента, коллектив Ермолаевского монтажного управления треста «Проектмонтаж» — на 105,2 процента, коллектив Кумортауской деревообделочной мастерской — на 100,3 процента. Сотни передовых рабочих достигли высокой производительности труда.

Однако докладчик отметил и серьезные недостатки в работе промышленности города. Многие предприятия и строительные организации не выполнили принятых на себя предмайских социалистических обязательств. Апрельский план в целом по тресту «Башугле-разрезстрой» не выполнен. Крайне неудовлетворительно работали коллективы Ермолаевского шахтостроительного управления, Промэнергостройуправления и других организаций.

Невыполнение предмайских обязательств главным образом объясняется тем, что многие партийные, профсоюзные и ком-

сомольские организации, хозяйственные руководители не возглавили по-настоящему социалистическое соревнование, не мобилизовали коллективы на повышение производительности труда и более полное использование внутренних резервов.

Выступившие в прениях коммунисты председатель комитета профсоюза Энергокомбината т. Палерин, работник Маячного шахтостроительного управления т. Терегулов, шофер автобазы т. Попов, бригадир каменщиков Кумортауского строительного управления тов. Кищенко и другие рассказали о том, что рабочие, приняв обязательство по достойной встрече первомайского праздника, горячо выжили за их выполнение. К сожалению, им не были созданы нормальные условия в труде. Часто не хватало необходимых материалов. Так, велики простои рабочих в Маячном шахтостроительном управлении. Здесь нередко отсутствует строительный материал. В апреле строители вместо 500 тысяч кирпичей получили только 120 тысяч, то есть всего 25 процентов потребности.

Строители плохо обеспечиваются транспортом. Нередко можно наблюдать такие факты, когда рабочие выходят на работу с 8 часов утра, а машины с лесоматериалами, кирпичом, раствором приходят на строительные площадки только к 11 или 12 часам дня. Кроме того, к строящимся объектам не проложены сколько-нибудь удовлетворительные дороги. Это также сильно затрудняет

доставку материалов. Секретари партийных организаций и председатели комитетов профсоюза многих строительных управлений, — сказала заведующий промышленным отделом горкома КПСС т. Вахрушев, — не придают значения гласности соревнования. Итоги соревнования своевременно не заносится на доски показателей, не доводится до сознания каждого соревнующегося. Это отрицательно сказывается на организации соревнования.

Секретарь горкома КПСС тов. Толмачев указал на то, что в организации социалистического соревнования много формализма. Ряд хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций и председателей профсоюзных организаций находится в стороне от руководства соревнованием.

Тов. Толмачев поставил перед партийными, профсоюзными организациями и хозяйственными руководителями задачу устранения в самое ближайшее время недостатков в руководстве соревнованием. Коллективы предприятий и строительных организаций города в настоящее время обязались досрочно выполнить годовые задания по всем показателям. Поэтому необходимо принять все меры к тому, чтобы они сдержали свое слово. Для этого надо оживить соревнование, широко применять все его новые формы и методы, широко распространять передовые приемы труда и создать для соревнующихся все условия в труде.

Собрание актива приняло соответствующее решение.

Стенная печать вскрывает недостатки

Участок №1 Промэнергострой (начальник участка т. Баталин) энергично борется за быстрое завершение крупнейшего строительства и сдачу его в эксплуатацию в установленный срок.

Заслуга коллектива участка состоит в том, что все неполадки, мешающие осуществить государственное задание, не остаются незамеченными.

Большую роль в этом играет стенная газета «Строитель», выпускаемая коммунистами партгруппы (партгруппорг тов. Батманов) и комсомольцами участка (комсорг т. Федоров). В одном из последних номеров все статьи и передовые были посвящены ходу предмайского социалистического соревнования. В передовой были приведены имена лучших рабочих, с честью выполнивших свои обязательства, взятые в честь 1 Мая. Но большая часть заметок искривала недостатки в работе.

Например, бригадир комсомольской бригады Виктор Мануй — выпускник горнопромышленной школы — написал заметку о рабочем Александре, который позорит бригаду допуская прогулы, уходит с работы раньше времени, на замечания товарищей и комсорга участка не реагирует. Заметка сопровождалась острой карикатурой на этого рабочего.

В этой же газете была помещена заметка под заголовком «Нерадивый бригадир». Заметка рассказывала о бригадире Мусиной, которая недобросовестно отнеслась к своим обязательствам, что сказалось на трудовой дисциплине в бригаде, снизило производственные показатели. Заметку эту написал партгруппорг т. Батманов. Статью обсуждали в бригаде,

в результате обстановка в бригаде изменилась, поднялась трудовая дисциплина.

Большой популярностью среди рабочих участка пользуется сатирический листок «Колышка». Все производственные неполадки сейчас же отражаются в этом листке. Остроумно задуманные и исполненные умелой рукой, карикатуры вызывают здоровый смех. Так, в номере от 20 апреля была помещена карикатура на прораба Кулакова. Карикатуру сопровождал короткий текст, рассказывающий всем рабочим стройки, что из-за нерасторопности прораба 19 апреля бригада штукатуров 4 часа простояла без работы; не был обеспечен подъезд к площадке для подвоза раствора на автомашинах. Карикатура подействовала даже на всегда спокойного Кулакова, теперь уж вряд ли его фамилия будет еще раз в «Колышке».

На участке, кроме того, выходит «Молния», где рассказывается об успехах, достигнутых по всему стройучастку.

Члены редколлегии стенгазеты и сатирического листка чутко прислушиваются к замечаниям рабочих. Собранный материал обязательно проверяется и после этого помещается в «Колышке». Каждый заметка попадает в цель.

Действенность материалов газеты и широкое применение всех форм стенной печати помогает коллективу участка №1 во-время увидеть недостатки и быстро исправить их. Здесь печать является настоящим боевым помощником партийной и профсоюзной организации. Она мобилизует трудящихся на выполнение поставленных перед ними задач.

ЛЕКТОРЫ ЕДУТ В КОЛХОЗЫ И МТС

Партийная организация города усиливает шефскую помощь работникам сельского хозяйства. На днях две группы лекторов направляются в Матраевский и Кузургазинский районы.

Колхозники и работники МТС этих районов услышат о последних событиях внутри страны и за рубежом.

Будут прочитаны лекции о решениях первой сессии Верховного Совета СССР четвер-

того созыва, лекции на международные темы. Готовится лекция на тему «Нерушимый союз рабочего класса и крестьянства — основа крепости Советского государства».

В ходе совещания представители США, Англии и Франции упорно пытались навязать этот план Советскому Союзу.

Что же представляет собой «план Идена»? При ознакомлении с ним прежде всего бросается в глаза, что авторы «плана Идена» обошли главное содержание германской проблемы — вопрос о том, что Германия должна быть объединена на демократической и миролюбивой основе с тем, чтобы она никогда больше не могла угрожать миру и безопасности в Европе.

Составители «плана Идена» постарались свести вопрос об объединении Германии к проблеме так называемых «свободных выборов». Предоставление германскому народу возможности выразить свою волю в вопросе о будущем Германии имеет большое значение для упрочения мира в Европе. Однако план, предложенный на Берлинском совещании западными державами, направлен как раз

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

На днях коллектив рабочих инженерно-технических работников и служащих Промэнергостройуправления с большим вниманием прослушал научно-

популярную лекцию «Рак и борьба с ним», прочитанную ассистентом Башкирского медицинского института тов. Логиновым.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЧТО ТАКОЕ „ПЛАН ИДЕНА“

Среди международных проблем, оставшихся неурегулированными после второй мировой войны, основное место занимает германский вопрос. В результате политики, осуществляемой правящими кругами США, Англии и Франции, Германия, до сих пор не имеет мирного договора и остается разделенной на две части. Раскол Германии и связанные с ним агрессивные планы американских и западногерманских империалистов служат постоянным источником международной напряженности.

Необходимость ликвидации противостоящего раскола Германии стала за последние годы настолько очевидной, что правительства США, Англии и Франции не могут более уклоняться от обсуждения германской проблемы. Однако, как доказало Берлинское совеща-

ние министров иностранных дел, под нажимом Соединенных Штатов Америки западные державы ставят обязательным условием объединения Германии исключение всей Германии в агрессивную военную группировку шести западноевропейских стран, сколачиваемую США под названием «европейского оборонительного сообщества».

Такая политика в германском вопросе не имеет ничего общего ни с задачей обеспечения прочного мира в Европе, ни с национальными интересами германского народа.

Позиция западных держав в отношении будущего Германии наиболее ярко выражена в так называемом «плане Идена», получившем свое название по имени министра иностранных дел Англии Идена, выступившего с этим планом на Бер-

линском совещании. В ходе совещания представители США, Англии и Франции упорно пытались навязать этот план Советскому Союзу.

«План Идена» провозгласил недоверие к демократическим силам германского народа. Согласно этому плану избирательный закон для общегерманских выборов должен дать немецкому народу оккупирующие державы. Они же будут осуществлять контроль над подготовкой и проведением выборов передается в руки иностранных государств, имеющих на территории Германии оккупационные войска. В то же время сами немцы от подготовки и проведения выборов отстраняются.

Нетрудно понять, что при таких условиях ничего и говорить о действительной свободе выборов, так как иностранные государства получают возможность оказывать на немецкий народ ни чем не ограниченное давление.

«План Идена» не дает никаких гарантий того, что гос-

подставляющее положение в центральных органах объединенной Германии не будет теми или иными путями захвачено вчерашними гитлеровцами, ныне призывающими к новой реакционерской войне. Не следует в этой связи забывать о том, что в свое время гитлеровцы пришли к власти парламентским путем. Они были ставленниками тех же самых германских монополий, которые теперь снова получили возможность оказывать серьезное влияние на политическую жизнь Западной Германии.

«План Идена» предусматривает далее, что общегерманское правительство после выборов не будет иметь свободы действий. Оно будет обязано признать условия Бернского и Парижского договоров, имеющих кабальный характер для германского народа, содержащих обязательства участия Германии в агрессивной так называемой «европейской армии» и северо-атлантической военной группировке.

Письма в редакцию

Обещание не выполняется

Когда в Мелеузовский район для освоения целинных и залежных земель отправлялась из города тракторная колонна, начальник Центральной автобазы т. Астахов обещал выделить автомашину на весь период работы тракторов. Однако это обещание до сих пор не выполняется.

В результате неизбежны простои тракторов, так как из-за сломаннейшей детали приходит-

ся ездить в Кумертау и обратно на попутных машинах или лошадах. На это уходит два-три дня. Кроме того, надо еще заплатить 20—30 рублей за проезд на попутных машинах. Отсутствие автомашин не дает возможности также наладить связь с трактористами колонны, работающими на полях отдаленных колхозов.

С. Ерько,
замполит тракторной колонны
Мелеузовского района.

Привлечь виновников к ответственности

В дарьке на территории Энергокомбината долгое время работал в качестве заведующего пивница Синепадов. Много на территории рабочие и служащие Энергокомбината от этого окончательно опустившегося человека. Как-то в последних числах апреля Синепадов записывалась и несколько дней не открывал дарька. Потом выяснилось, что он в пьяном виде свалился под мост, разбился и простыл, так как долгое время пролежал в луже с холодной и грязной водой. В результате Синепадов попал в больницу и лежит там до сих пор. Местный комитет еще 21 апреля сообщал т. Шарфутдинову об

этом факте, но на наш сигнал не было ответа ровно 18 дней. За это время в дарьке протухла колбаса, прогоркло масло, много испортилось и других продуктов. Сейчас прислали новый заведующий дарьком, идет приемка оставшихся товаров. Выясняются большие убытки только от одной порчи продуктов, не говоря уже об общей недостаче.

Этот возмутительный факт нельзя оставить без последствий, необходимо виновников этих убытков привлечь к ответственности.

П. Палерин,
председатель фабрично-заводского комитета Энергокомбината.

Неопубликованные письма в действии

В редакцию обратились с письмом домохозяйки Иванова, Буркина, Малых и Петрова. Они писали, что продавец дарька №9 Зорина систематически обманывает и обесценивает покупателей.

Редакция поставила об этом в известность руководство ОРСа треста «Вашуглеразрезстрой».

Начальник торгового отдела ОРСа т. Собко сообщил редакции, что факты, указанные в письме, проверкой на месте подтвердились. Приняты меры. Продавец Зорина за нарушение принципов советской торговли и за грубое обращение с покупателями уволена из системы торговли.

Группа читателей нашей газеты сообщила о том, что заведующая торговым складом в поселке Патки Зуева занимается спекуляцией, продает дефицитный товар прямо со склада по завышенным ценам.

Редакция направила это письмо в ОРС треста «Вашуглеразрезстрой».

Как сообщили редакции, факты, изложенные в письме, правдивы. За нарушение принципов советской торговли Зуева с работы уволена.

Советский Союз противопоставил «плану Идена» свои, самые правильные, предложения об объединении Германии и общегерманских свободных выборах. Эти предложения основываются на том, что объединение Германии есть дело самого германского народа и что содействовать созданию объединенной Германии на демократических и миролюбивых началах можно только опираясь на германские демократические силы.

Правительство и народы Советского Союза считают, что проведение общегерманских выборов должно осуществляться не иностранными оккупационными державами, а временным общегерманским правительством, которое должно быть образовано парламентами Германской Демократической Республики и Западной Германии с широким участием демократических организаций.

Чтобы исклчить давление на выборы со стороны оккупационных властей, Советский Союз предложил еще до выбо-

ров вывести с территории Восточной и Западной Германии оккупационные войска, за исключением ограниченных континентов, необходимых для выполнения охранных функций.

Принятие советских предложений поставило бы вопрос об объединении Германии на миролюбивых и демократических началах на твердые рельсы. Однако представители США, Англии и Франции отвергли эти предложения.

Предложения Советского Союза пропущены непоколебимым доверием к демократическим силам германского народа. Ярким проявлением этого доверия является Заявление Советского правительства об отношениях между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Отныне Германская Демократическая Республика свободна решать по собственному усмотрению свои внутренние и внешние дела, включая вопросы взаимоотношений с Западной Германией.

М. Подключников.



Черниговская область. Механизаторы Невинской луго-мелиоративной станции имени И. С. Хрущева, став на трудовую вахту в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией, обмолотили основную часть урожая свыше трех тысяч гектаров болотных земель. План первого квартала по всем видам работ станция выполнила на 146 процентов.

НА СНИМКЕ: вспашка целинных болотных земель в колхозе имени Сталина Невинского района.

Фото Н. Крылова.
Прессклише ТАСС

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ БАЗЫ ПОЛОЖЕНИЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

На окраине города строительная прирельсовая база ОРСа. Стройка эта имеет жизненно важное значение для трудящихся города.

Месяц тому назад в газете была помещена статья под заголовком «О безответственном отношении к важной стройке», в которой рассказывалось о недостатках в строительстве базы. В апреле все работы временно были приостановлены, так как траншеи под фундамент были залиты водой и на территории стройки была непролазная грязь.

—Весна, ничего не поделаешь! — заявили тогда в один голос подрядчик — начальник Промстрой Клинков и субподрядчик — начальник управления треста «Гидромеханизация» Андреев.

Наступил май. Подсохли дороги. На территории стройки зеленеет трава. Строители заменили ватные телогрейки летней спецовкой, но на строительстве нет существенных изменений. Оно попрежнему продвигается вперед недопустимо медленно.

...Молодой каменщик Карамышев быстро ведет кладку внешнего ряда кирпичей на здании прокатного склада. Второй каменщик производит забутовку. Он спортивно укладывает кирпичи между внешним и внутренним рядами.

Каменщики работают на подмостках высоко над землей. Подсобные рабочие Вихлиева и Мамыкина едва успевают подносить им кирпичи. Нелегко подниматься вверх по трапу с носилками, на которых 20 штук кирпичей.

На земле в небольшом ящике работницы Демяна и Борисова приготавливают раствор, а затем бросают его лопатой в коробку, укрепленную на двух палках. В этом «приспособле-

нии» раствор поднимается вверх на подмости.

Молодые строители работают с огоньком, но много ли могут сделать за смену на строительстве большого здания б человек? Да еще при условии, когда все трудоемкие работы ведутся вручную. К тому же кирпич на стройку поступает с большими перерывами.

—Снова на полдня перерыв! — с негодованием говорит каменщик Карамышев, когда девушки поднимаются к нему без кирпича.

С высоты подмостей каменщики с надеждой смотрят вдаль. По бет, на дороге автомашин с кирпичами не видно.

Все спускаются вниз мыть руки и кельмы. Вот руки помыть здесь есть чем. Воды на строительстве много. Бесперебойной струей бьет она из шланга аэктронасоса.

Электрик Машин не первый день качает из котлована воду, а она не убывает. Котлован напоминает внешним видом противотанковый ров. Электрик Машин охотно поясняет:

—Этот котлован — выемка под железнодорожное подотно. Много лишней земли из него подняли. Котлован залило водой. Ито сейчас нужно почти наполовину засыпать. Рельсы в этот ров с водой еще не скоро будем укладывать.

Отсутствие от проектов и технических условий на объектах стройки много и в других местах. Котлован под овощехранилище рыли экскаватором, но до нужной глубины выемку не сделали. Пришлось позднее вручную производить доделку. Долго бетонщики ждали котлован овощехранилища и бетонирование начали с большим опозданием.

Неорганизованность, простои на стройке вообще не редкость.

Плотники, строящие ледник и другие объекты, часто приостанавливают работы из-за отсутствия лесоматериалов. Еще в марте были подготовлены ямы для установки опор сети электроосвещения. Леса на опоры нет и по сей день. Ямы разрушились.

Прораб участка Горбунов, мастера Иноземцев и Мишаков ведут строительство неумело, неорганизованно. Начальник управления Андреев и главный инженер Гречушкин на участке редкие гости. Вместо того, чтобы помочь организовать на стройке труд и быстрее вести работы, они недавно почти половину строителей перевели на другой участок.

Всем необходимым стройку должны обеспечить руководители Промстрой, как подрядчики. Но они об этом не беспокоятся. По их вине до сих пор еще не начаты работы по строительству засолочных цехов, так как нет технической документации.

Начальник Промстрой Клинков, главный инженер Барил и начальник производственного отдела Рига вообще на строительстве базы не бывают. Они считают эту стройку второстепенной.

Строители участка дали слово — закончить в этом году сооружение прокатного и продуктового складов, подвести к складам железнодорожный путь, а к началу уборки овощей завершить все работы по строительству ледника, засолочных цехов и овощехранилища.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы строители базы были обеспечены всем необходимым, имели все условия для высокопроизводительной работы, чтобы обязательства были выполнены досрочно.

В. Кирынов.

Не уделяется внимания подготовке кадров

Решающей силой в любом деле являются кадры, люди. Без правильного подбора и воспитания кадров невозможно проведение в жизнь любого мероприятия.

Очень жаль, что начальник объекта т. Панкратов и главный инженер т. Мельников не проявляют надлежащей заботы о подготовке кадров, об учебе обслуживающего механизма персонала.

Предприятие накануне пуска, а штат не укомплектован. Не

во всех цехах и отделениях есть начальники, сменные инженеры, а о низовом обслуживающем персонале и говорить не приходится.

Вопрос об учебе не раз поднимался на собраниях, но учеба не организована. Правила технической эксплуатации, ухода за механизмами и установками не изучаются, а данно пора бы этим заняться.

Нет заботы об удовлетворении насущных потребностей трудящихся. Заработная пла-

та не выдается в сроки, указанные в договоре. Многие работники до сих пор не имеют квартир.

Руководству треста «Вашуглеразрезстрой» следует оказать помощь коллективу этого предприятия в подготовке кадров и строго спросить с руководителей за невнимательное отношение к запросам трудящихся.

Р. Юнусов,
работчик.

В странах народной демократии

Китайские крестьяне получают государственные ссуды

Народное правительство Китая проводит большую заботу о развитии сельскохозяйственного производства и повышении материального уровня крестьян.

Ссуды, выдаваемые правительством китайским крестьянам, увеличиваются из года в год. В 1953 году китайские крестьяне получили ссуды в 6 раз больше, чем в 1950 году.

За четыре года существования Китайской Народной Республики отделения народного банка Китая выдали крестьянам ссуд на сумму 30 триллионов юаней. Крестьяне провинции Сунцзян на полученные от государства ссуды приобрели 1500 сельскохозяйственных орудий, 4 тысячи тонн сортовых семян и 1600 голов тяглового скота.

Развитие металлургической промышленности Чехословакии

Чехословацкая металлургическая промышленность в годы пятилетки развивалась быстрыми темпами. Построены крупные и по последнему слову техники оборудованные металлургические заводы.

В Бунчице (Остравская область) сооружен новый металлургический комбинат имени

Клемента Готвальда, расширены заводы в городах Тржианец и Витковец и т. д.

По сравнению с 1937 годом марганцевые и электропечи выпускают теперь почти в 2 раза больше стали, а домы дали на 1.100 тысяч тонн чугуна больше.

Строительство Кисалекского гидроузла в Венгрии

Близ села Кисалек на реке Тиссе (Венгрия) состоялось торжественное открытие плотин Кисалекского гидроузла. Рядом с плотинами строятся гидростанция и шлюз. Воды, задержанные плотинами и направленные по главному Восточ-

ному каналу, оросят 25 тысяч гектаров (1 гектар равен 0,57 га) бесплодных земель в Хортобальской степи. После завершения строительства канала орошаемая площадь увеличится до 125 тысяч гектаров.

(ТАСС).

В честь Дня победы

Открытие в Бургасе монумента в честь Советской Армии

В городе Бургасе (Болгария) в ознаменование Дня победы состоялось торжественное открытие монумента в честь Советской Армии - освободитель-

ницы. На Центральной площади города состоялся многотысячный митинг трудящихся Бургаса и представителей окрестных районов.

Торжественное возложение венков у памятника советским воинам в Бухаресте

По случаю девятой годовщины победы над гитлеровской Германией в Бухаресте на площади Победы состоялось торжественное возложение венков у памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Румынии. Венки были возложены от Центрального Комитета румынской рабочей пар-

тии, Совета Министров Румынской Народной Республики, Президиума Великого Национального собрания, от советского посольства в Румынии, от дипломатических представителей, от общественных организаций и предприятий столицы.

(ТАСС).

В СТРАНАХ КАПИТАЛА



Молодежь все активнее и организованнее выступает за мир, против американской оккупации стран. НА СНИМКЕ тысячи студентов на демонстрации протеста против вмешательства американцев в японские дела.

Фото агентства Синхуа.

БЕРЕЖНО РАСТИТЬ И ОХРАНЯТЬ ЗЕЛЕННЫЕ НАСАЖДЕНИЯ

Сейчас в городе идут заключительные работы по озеленению. Многие предприятия и организации серьезно отнеслись к такому важному мероприятию и уже закончили посадку деревьев на своих объектах. Так, закончили все работы по озеленению улиц и кварталов коллективы Промэнергоуправления, железнодорожной конторы, Кумертауского строительного управления и многие другие.

Теперь основная и неотложная задача всех граждан и организаций города — бережно растить и охранять посаженные деревья.

В первый год после посадки уход за деревьями заключается в следующем: систематический осмотр деревьев; обильная поливка с последующим рыхлением почвы в пределах приствольных лунок; дождевание кроны пересаженных деревьев; уход за кроной и штамбами стволов деревьев; побелка стволов деревьев известкой; отенение почвы в приствольных кругах на зиму.

При осмотре деревьев необходимо проверить крепление стволов деревьев к кольям. В условиях Кумертау, где часто сильные ветры, подвязка деревьев имеет большое значение, так как при ее отсутствии деревья сильно раскачиваются ветром и корневая система не может хорошо укрепиться. Кроме того, часто деревья принимают наклонное положение.

При обнаружении насекомых-вредителей на стволах или листьях деревьев необходимо принимать меры по борьбе с ними. К механическим мерам борьбы с насекомыми относятся ручной сбор личинок, гусениц, жуков, закладка ловчих и клеевых колец, вырубка зараженных деревьев. Из химических мер борьбы применяются опрыскивание или опудривание отравляющими веществами (медный купорос, паразитарная зеленка, гексахлоран, препарат ДДТ и другие).

К профилактическим мерам борьбы с насекомыми относятся замазывание трещин и всевозможных повреждений на стволах садовой замазкой. Наиболее простой рецепт приготовления садовой замазки следующий: 50 процентов канифо-

лы, 20 процентов натуральной олифы, 20 процентов скипидара, 5 процентов охры и порошко, 5 процентов сапжонного вара. В металлическую банку надо положить канифоль и подогреть до кипения. Затем следует насыпать охру и вылить олифу. Когда содержимое несколько остынет, тонкой струйкой влить скипидар, все время помешивая массу.

Полив деревьев зависит от состояния погоды. В общем за лето надо полить все породы, кроме тополя, 4—5 раз из расчета 4—5 ведер на одно дерево и 2—3 ведра — на кустарник. Тополь — порода влаголюбивая и поэтому, чем чаще поливается, тем лучше и быстрее растет.

Полив надо производить тогда, когда почва перестает быть влажной и становится сухой.

Первый полив (не считая послепопосадочный) можно производить в конце мая или в начале июня. Частый полив в малых дозах вреден, так как способствует развитию поверхностной корневой системы, что при засухе угрожает подсыханием корешков.

После каждого полива почву в приствольных лунках надо взрыхлить и покрыть навозом или перегноем слоем в 2—3 сантиметра (замульчировать). Такое мульчирование предохраняет почву от усиленного испарения влаги и образования корки, а также удобряет ее.

Дождевание кроны (обрызгивание) несколько смягчает летний нагрев и резкие колебания температуры и влажности воздуха, уменьшает испарение воды листьями, улучшает условия ассимиляции и дыхания растений. Обрызгивание нужно производить поздно вечером, ночью или рано утром по избежанию ожогов листьев от прямых солнечных лучей. Обрызгивать можно при помощи шлангов с наконечниками — разбрызгивателями. Побелка стволов деревьев на высоту штамба производится в целях предохранения коры от солнечных ожогов.

Уход за кронами и штамбами стволов деревьев заключается в обрезке засохших и поврежденных ветвей, удалении поросли и жировых побегов на штамбе. Обрезка производится

в течение всего лета до осени по мере надобности. Сучья и поросль срезаются вровень с корой, без повреждения ее. Оставшие пенки и шипы нельзя, потому что они, загнивая, служат причиной образования дупел, а следовательно и расщелинами болезней. В лучшем случае они зарастают, придавая стволу уродливый вид. После среза раны покрываются масляной краской, разведенной на натуральной олифе или садовой замазкой.

Отепление почвы в приствольных кругах на зиму производится для того, чтобы предохранить корневую систему от действия низких температур. Лучшим материалом для отепления являются навоз и перегной. Они насыпаются слоем в 15 сантиметров. При насыпке навоза необходимо избегать соприкосновения его со стволом, так как может подопреть кора. Весной, с началом оттаивания почвы, отепляющий слой перемешивают с почвой при штыковке. Вносить химические удобрения в первый год после посадки не рекомендуется, так как это может вредно сказаться на заживании ран у корней.

В случаях, когда необходимо усилить прирост молодых побегов и образование листьев у слабоприживающихся деревьев, можно применять селитру и другие азотные удобрения в количестве 10 и 20 граммов на ведро воды при поливке в два приема.

В нашем городе высажена сейчас в основном липа. Липа хорошо переносит стрижку, поэтому у нее можно сформировать хорошую крону. Формовая стрижка производится или один раз в год (весной до распускания почек, осенью после осмыкания листьев), или несколько раз в течение вегетационного периода.

Сейчас, сразу после посадки, у крупных лип надо произвести укорачивание боковых побегов, а также верхушек для того, чтобы уменьшить нагрузку на корневую систему и, следовательно, обеспечить большую приживаемость деревьев.

А. Рудакова,

инженер-лесомеханизатор.

Недостатки в работе одной столовой

На работников общественного питания возложены большие и ответственные задачи. Они состоят в том, чтобы культурно обслужить посетителей, готовить вкусную, здоровую пищу.

Работники столовой в поселке Малчиное, обслуживающие рабочих, служащих и инженерно-технических работников Малчиного шахтостроительного управления не справляются с этой важной задачей. Из-за странной организации, введенных в этой столовой, посетители терпят дополнительные неудобства. В столовой грязно, недостает посуды. Часто рабочим приходится ку-

шать из побитых тарелок, выки ко второму блюду не подается. Нечетко и неаккуратно работают официантки.

Посетители продолжительное время остаются без внимания. Потом кто-нибудь из официанток подойдет к такому «забытому столу» и, проверяя талоны, заявит, что заказываемых вами блюд нет. Приходится обменивать талоны. А иногда официантки подают другое блюдо без согласия обедающих. Например, рабочие тт. Ежов и Сазонов 2 мая в столовой заказали обед, но вместо заказанных блюд им подали другие, причем немного дешевле.

Очень беден ассортимент блюд, приготовляемых в столовой.

Все эти примеры говорят о том, что заведующий столовой т. Сарани не относится к своим обязанностям. Он не инструктирует работников столовой, не проверяет работу поваров, не реагирует на жалобы посетителей. Книжка жалоб в столовой вообще нет.

Руководству ОРСа следует принять неотложные меры в наведении порядка в столовой Малчиного шахтостроительного управления.

М. Маркелов.

Редактор

А. В. ЖУКОВ